
Medzinárodná spolupráca s Českou republikou pokračuje 
 

 

Zapojením sa do  programu V4 Gen Mini-Grants získala SOŠ potravinárska, Cabajská 6 v Nitre 

finančnú podporu z Medzinárodného Visegrádskeho Fondu, ktorú účelne využila na ďalší 

rozvoj medzinárodnej spolupráce v odbornom vzdelávaní so Střední školou gastronomie, 

U Krbu 521/45, Praha 10-Malešice. 

 

Táto spolupráca mala charakter cezhraničného pobytu českých študentov u nás. Pobyt, ktorý 

prebiehal v dňoch 2. -  7. októbra 2023, sa niesol v zmysle hesla „Od tradícií k novým trendom“ 

a bol upriamený predovšetkým na tvorivé workshopy, spoznávanie histórie a kultúry 

Slovenskej republiky. Workshopy boli zamerané na výrobky z medových ciest, výrobu 

medových a medovníkových výrobkov. Realizáciou tvorivých dielní si žiaci precvičili odborné 

zručnosti a prehĺbili technologické vedomosti z oblasti cukrárenskej výroby. Žiaci vyrábali 

a zdobili tradičné cukrárske výroby – medovníky, ale aj moderné medové výrobky. Vzájomná 

kooperácia pri spracovaní tradičných výrobkov a zavádzaní moderných metód pri ich 

dohotovovaní vyústila do verejného prezentačného vystúpenia spoločných odborných 

pracovných aktivít. Prezentácia mala verejný charakter pre miestnu komunitu, bola vyhotovená 

fotodokumentácia aj videoprezentácia. Výsledky projektu boli vyhodnotené za účasti obidvoch 

na projekte zúčastnených strán aj verejnosti.  

 

Žiaci pod vedením majstrov odbornej výchovy realizovali prehliadku školy,  historického jadra 

mesta Nitry a jej okolia, odbornú exkurziu v spoločnosti Penam Slovakia, a.s. Nitra, zúčastnili 

sa divadelného predstavenia v DAB Nitra, teoretického vyučovania v triedach a 

v laboratóriách. Počas spoločnej večeri diskutovali o použitých metódach vyučovania 

a o školskom systéme v Českej republike a v Slovenskej republike. 

 

Silnou stránkou projektu  bolo zlepšenie komunikačných a jazykových kompetencií žiakov, 

boli rozvinuté ich medzikultúrne zručnosti, žiaci získali sociálne zručnosti, ktoré v budúcnosti 

ich potenciálni zamestnávatelia určite vysoko ocenia pri osvojovaní si podnikovej kultúry 

spoločnosti. Rovnako si žiaci počas výmenných pobytov zdokonalili svoje odborné a manuálne 

zručnosti v oblasti klasických a inovatívnych technológií, použitých surovín, materiálov 

a práce na modernom strojno-technologickom výrobnom zariadení. 

 

V budúcnosti naša škola vo vytvorenej spolupráci s partnerskou školou Střední škola 

gastronomie, U Krbu 521/45, Praha 10-Malešice, Česká republika plánuje pokračovať 

a naďalej rozvíjať odborné, predovšetkým praktické zručnosti žiakov. Pretože stále je čo učiť 

sa a každý priestor je potenciálnym vzdelávacím priestorom. 

 

 

 



 

 

 



 


